
江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：4.12作业时长：30分钟 

一、单项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

1.已知抛物线 2
y x= 上的点 M 到其焦点的距离为 2，则 M点的横坐标是（    ） 
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x x x+ + + + + + 的展开式的各项系数和是（    ） 

A. 1
2

n +            B. 1
2 1

n +
+            C. 1

2 1
n +

−           D. 1
2 2

n +
−  

3.已知幂函数 1
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= − 的图象过函数
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b 的值等于 (   )  
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4.我国古代数学名著《九章算术》中“开立圆术”曰:置积尺数，以十六乘之，九而一，所得开立

方除之，即立圆径.“开立圆术”相当于给出了已知球的体积V ，求其直径 d 的一个近似公式

3
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9
d V ，人们还用过一些类似的近似公式，根据 3.14159  判断，下列近似公式中

最精确的一个是（    ） 
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二、多项选择题：本题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分． 

5.1748 年，瑞士数学家欧拉发现了复指数函数和三角函数的关系，并写出以下公式
ix

e co s  is in  x x= + ，这个公式在复变论中占有非常重要的地位，被誉为“数学中的天桥”.根

据此公式，有下列四个结论： 
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其中所有正确结论的编号是（    ） 

6.如图，已知六棱锥 P ABC D EF− 的底面是正六边形， 

P A ⊥ 平面 ABC ， 2P A A B= ，则下列结论中正确的是（    ） 

A． P B A E⊥               B．平面 A B C ⊥ 平面 PBC   

C．直线 //BC 平面 P A E      D． 45PD A =   

 



三、填空题：本题共 2 个小题，每小题 5 分，共 10 分． 

7.各项均为正数的等比数列 满足： ， ，记数列 前 项积 

为 ，则满足 的最大正整数 的值为        . 

8.已知 a b ，二次函数 =)( xf
2

4a x x b+ + 对于 x R  都有 0)( xf ，又
0

x R  ， 

使 2

0 0
4 0ax x b+ + = 成立，则

2 2
a b

a b

+

−
的最小值为        . 

四、解答题：本大题共 1 小题，共 12 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤． 

9.已知函数 ( )
lna x

f x b x
x

= + 在 1x = 处的切线方程为 1y x= − . 

（1）求函数 ( )y f x= 的解析式； 

（2）若不等式 ( )f x kx 在区间 ( )0, + 上恒成立，求实数 k 的取值范围； 

（3）求证：
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江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：4.16作业时长：30分钟 

一、单项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

1.已知全集 U={－1,0,1,2,3,4}，集合 2
{ | 4 3 0}A x N x x=  − +  ，集合 2

{ | 2 }B x N y x x
+

=  = − + + ，则

( )
U

C A B = （    ） 

A. {－1,0,1,2,3}        B. {－1,0,4}        C. {4}             D. {－1,0,3,4} 

2.如果双曲线
2 2

2 2
1( 0 , 0 )

x y
a b

a b
− =   的两条渐近线互相垂直，那么它的离心率是（    ） 

A. 2  B. 3             C. 2               D. 3  

3.《九章算术 衰分》中有如下问题:“今有甲持钱五百六十，乙持钱三百五十，丙持钱一百八十，
凡三人俱出关，关税百钱.欲以钱数多少衰出之，问各几何?”翻译为“今有甲持钱560，乙持钱

350，丙持钱1 8 0，甲、乙、丙三个人一起出关，关税共计100钱，要按个人带钱多少的比例

交税，问三人各应付多少税?”则下列说法中错误的是（    ） 

A．甲付的税钱最多 B．乙、丙两人付的税钱超过甲 

C．乙应出的税钱约为3 2  D．丙付的税钱最少 

4.已知关于实数 x 的方程 2
( 2 ) 0ax a b x m b+ − + = 有解，其中 ,a b 不共线，则实数m 解的集合

为（    ） 

A. {0} 或{ 2}−          B. {0 , 2}−         C. { | 2 0}m m−      D.   

二、多项选择题：本题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分． 

5.关于函数 ( )
3

3 1f x x x= − + ，下列说法不正确的是 (   )  

A. ( )f x 是奇函数且 1x = − 处取得极小值 

B. ( )f x 是奇函数且 1x = 处取得极小值 

C. ( )f x 是非奇非偶函数且 1x = − 处取得极小值 

D. ( )f x 是非奇非偶函数且 1x = 处取得极小值 

6.在长方体 1 1 1 1
A B C D A B C D− 中，底面 ABC D 是边长为 4 的正方形， 1

3A A = ， 

则下列结论中正确的有（    ） 

A．异面直线 1
A B 与 1 1

B D 所成角的余弦值为
2 2

5

 

B．异面直线 1
A B 与 1 1

B D 所成角的余弦值为
3

5
 

C． 1
A B  平面 1 1

B D C =   

D．点 1
B 到平面

11
BDA 的距离为

1 2

5
 

三、填空题：本题共 2 个小题，每小题 5 分，共 10 分． 

7. 从 0，1，2，3，4，5这 6 个数中随机抽取 5 个数构成一个五位数 abcde ，则满足条件

“ a b c d e    ”的五位数的个数有____. 



8.已知函数 ( ) s in 2 3 c o sf x a x x= − 的一条对称轴为
π

6
x = − ， 1 2

( ) ( ) 0f x f x+ = ，且函数 ( )f x

在 1 2
( , )x x 上具有单调性，则 1 2

| |x x+ 的最小值为______． 

四、解答题：本大题共 2 小题，共 24 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤． 

9.已知椭圆
2 2

1
: 1

6 3

x y
C + = 的焦点与抛物线 ( )

2

2
: 2 0C x py p=  的焦点之间的距离为 2 . 

（1）求抛物线 2
C 的方程； 

（2）设 1
C 与 2

C 在第一象限的交点为 A ，过点 A 斜率为 ( )0k k  的直线 1
l 与 1

C 的另一 

个交点为 B，过点 A 与 1
l 垂直的直线 2

l 与 2
C 的另一个交点为.设

A B

m

A C

= ，试求m 的取

值范围. 

 


